
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                24.03.2011 

  

 

Niederschrift  

17. öffentliche/nichtöffentliche Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 24.03.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Miesterhorst, Bahnhofstraße 17,  "Cafe Andrea"

Anwesend 
Frau Heike Osterwoldt Vorsitzende des Ortschaftsrates 
Herr Reiner Herrmann Stellv. Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Steffen Heins Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Bernd Libbberoth Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Grit Oelze Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Schitteck Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Oliver Schütze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Michael Truthe Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Bettina Wagner Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Diethelm Meyer Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Marion Träger Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend 
Herr Dirk Hasselberg Mitglied des Ortschaftsrates entschuldigt 
  
Gäste  
Herr Diethelm Meyer  
Frau Marion Träger  

 

T a g e s o r d n u n g 
Öffentlicher Teil 
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung des öffentlichen Teils 
3 Einwohnerfragestunde 
4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 14.02.2011 
5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
6 Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Miesterhorst 
7 Sitzungstermine für den Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst 
8 Vorbereitung Volksfest 
9 Jugendcontainer 
10 Empfehlungen über Straßenumbenennungen 
11 Verwendung Verfügungsmittel 
12 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 



 2

 Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Ta-

gesordnung des öffentlichen Teils 
 Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Ortschaftsratssitzung wird zur Abstimmung 

gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst beschließt einstimmig die Tagesordnung für 
den öffentlichen Teil der 17. Sitzung des Ortschaftsrates am 24.03.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Einwohnerfragestunde 
  Herr Siegert: Änderung der Straßennamen in Miesterhorst? 

Antwort der Ortsbürgermeisterin (OBM): Änderungsvorschläge können vom Ort-
schaftsrat unterbreitet werden. Der Stadtrat entscheidet abschließend.  
 

 Fragen der Ortschaftsräte:  Welches ist die rechtliche Grundlage zur Umbenennung der 
    Straßen?  

    Bleibt die ehemalige Postleitzahl 39649 von Miesterhorst 
    erhalten oder bekommen wir die Postleitzahl von Gardele-
    gen 39638? 

  
  
 TOP 4 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ort-

schaftsrates der Ortschaft Miesterhorst vom 14.02.2011 
 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft 

Miesterhorst vom 14.02.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst beschließt einstimmig den öffentlichen Teil der 
Niederschrift über die 16. Sitzung des Ortschaftsrates vom 14.02.2011. 
 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 5 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  Beleuchtung von Miesterhorst: Einige Lampen funktionieren noch nicht. Gestern hat 

E.ON die Reparatur begonnen. Es wird erst aufgehört, wenn alle Lampen ordnungsge-
mäß leuchten. Dieses wurde der OBM von der EON zugesichert.  

  
  
 TOP 6 Geschäftsordnung des Ortschaftsrates Miesterhorst 
 Die Geschäftsordnung der Hansestadt Gardelegen ist jedem Ortschaftsratsmitglied zuge-

gangen.  
  
  
 TOP 7 Sitzungstermine für den Ortschaftsrat der Ortschaft Miesterhorst 
 Es wurde empfohlen, alle vier Wochen eine Ortschaftsratssitzung durchzuführen. Diese 

sollte immer im hinteren Bereich des Monats stattfinden.  
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 TOP 8 Vorbereitung Volksfest 
  Festzeltveranstalter aus der Region: Mario Pott 

 Vorschlag:  Freitag     Kommerzabend (Band) 
Samstagabend   Disco vom Veranstalter 
Sonntag   Frühschoppen, Musikzug Mieste 

 
 H. Osterwoldt und D. Hasselberg haben sich schon mit dem Festzeltveranstalter getrof-

fen.  
 Frage OBM: Wie lange soll Musik beim Frühschoppen gespielt werden? 10:00 bis 14.:00 

Uhr 
 Idee: Hüpfburg für die Kinder von Wolfram Herre 
 Frage OBM: Wollen wir den Festzeltveranstalter Mario Pott nehmen? Antwort: ein-

stimmig ja.  
  
  
 TOP 9 Jugendcontainer 
  OBM: Die Jugendlichen haben wiederholt den Antrag gestellt, den Container wieder als 

Jugendclub zu öffnen. Sie haben versprochen, den Container ordentlich und sauber zu 
behandeln.  

 
 Frage von Reiner Herrmann: Wer zahlt die Stromkosten?  

Antwort OBM: Die Jugendlichen würden eine Umlage bezahlen.  
 
 Frage von Oliver Schütze: Stellt die Stadt Gardelegen Mittel zur Verfügung für Strom 

und Wasser? 
 
Der Tagesordnung wird auf die nächste Sitzung vertagt, da zuvor die rechtliche Grundlage 
geklärt werden muss.  

  
  
 TOP 10 Empfehlungen über Straßenumbenennungen 
 Frage: Bleibt die Postleitzahl 39649 für Miesterhorst erhalten? Wenn ja, dann braucht man 

doch die Straßennamen nicht zu ändern bzw. so viele Straßennamen zu ändern. Welches 
ist die rechtliche Grundlage? Sollte es dann doch notwendig sein, wird auf der nächsten 
Ratssitzung darüber beschlossen.  

  
  
 TOP 11 Verwendung Verfügungsmittel 
 Die Verfügungsmittel sollen – wie folgt – verwendet werden: 

 
 Volksfest ca. 1.500,00 € 
 Rentnerweihnachtsfeier ca. 500,00 €  
 Sandkasten auf dem Bolzplatz ca. 500,00 € 
 Jubiläen und Brauchtum ca. 500,00 € 
 Rest  Sonstiges  500,00 € 

 
Frage Oliver Schütze: Müssen wir für den Sandkasten auf dem Bolzplatz Geld aus den Ver-
fügungsmitteln nehmen oder gibt es da noch eine andere Möglichkeit? 

  
  
 TOP 12 Anfragen und Anregungen 
 Es folgt die Verabschiedung von Diethelm Meyer als ehemaliger Bürgermeister von Mies-

terhorst und Marion Träger als Gemeindemitarbeiterin im Büro.  
  
  
 
Heike Osterwoldt 
Vorsitzende des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Miesterhorst 


